

老旧小区咋改造? 居民“下单”来决定

二七区建立“1378”工作机制,探索推进百城建设提质工程

本报讯 “绿云小区曾是国家安居工程示范小区,如今,通行不畅的小区东大门区域正在进行改造提质,废弃的垃圾中转站已改建为社区议事厅……”近日,二七区百城建设提质工程中的老旧小区建设提质重点工作,以绿云小区为试点,逐步探索出一条组织领导、资金筹措、项目建设、长效管理的工作推进机制。

记者 范光华
通讯员 张建华 陈静洲 文/图



绿云小区改造前宣传

建立“1378”工作机制 打造“品质二七”特色目标

二七区作为郑州市内五区之一,三环以内的老城区占比面积超过1/5。如何让老城区的群众生活设施更完善、公共服务功能再提升?

为此,区委、区政府紧紧围绕省市目标任务,建立了百城建设提质“1378”工作机制,全力打造“品质二七”特色目标,抓重点、攻难点、出亮点,实施环境卫生提升、重点区域拆违、城市综合整治、老旧小区更新、路网交通完善、水电气暖协调、公共设施优化等七大工程,以及规划支撑引领、城镇化品质、综合承载力、公共服务、城乡形象和文明素养提升,生态环境提质、文化传承保护等八大行动。按照《郑州市城市老旧小区建设提质工作方案》要求,以绿云老旧小区为试点,初步走出了一条党建引领、社区主导、群众自治、多元参与、共建共享的老旧小区建设提质工作新路子。

群众“下单”政府“接单” 多元参与“做单”

在具体实施中,是如何做的呢?二七区给出了答案——

突出党建引领“强基”,完善组织领导机制。成立绿云老旧小区建设提质项目指挥部,区长亲任指挥长,相关区领导、区职能部门和作为实施主体的淮河路街道办事处,共同组成指挥部领导机构,加强对老旧小区建设提质工作的组织领导、各类问题的协调解决、项目手续的协调办理。

拓宽资金来源渠道,完善资金筹措机制。在积极争取上级和相关职能部门给予资金支持的同时,采取利用小区维修基金、受益群众参与建设、共建单位投资共享等渠道筹措资金。

实施“三个突出”,完善项目建设机制。突出联系群众“下单”。运用“共同缔造”理念,用足“一征三议两公开”党建工

作法,依托社区党组织,组织社区人员、党员代表、业委会、设计公司“四方协同”,广泛征集群众意见建议。突出政府主导“接单”。按照“以人为本、规划先行、改善环境、展现特色”的理念,形成基础环境改善、服务功能提升、精神文化素养提升、居民共建共享水平提档等四大类改造提质项目。突出多元参与“做单”。依托社区自治联盟,组织公共单位、文明单位等各类组织提供精神文化、环境治理服务;组织人大代表闫百顺认领连心胡同无主管楼院,改造基础环境、设计楼院文化景观,打造了百顺小院,受到居民好评。

实施居民共建共享工程,完善长效管理机制。建立社区、物业公司、业委会和居民自治小组、党员群众代表四方联动机制,统筹协调居民管理服务、民生服务项目、公共资产管理使用;同时,积极选聘物业公司进行集中管理,形成共建共治共享的良好局面。

消息速递

马寨镇 推进扫黑除恶专项斗争

本报讯 7月22日,马寨镇召开扫黑除恶专项斗争推进会。

会议首先宣读了《马寨镇“扫黑除恶专项斗争”专项工作推进方案》,马寨公安分局案件侦办大队大队长薛山通过典型案例对12类涉恶违法犯罪行为进行了详细讲解;张寨村、张河村、王庄社区等几个村(社区)书记进行了表态发言。

随后,焦许洲、冯军进一步明确了扫黑除恶专项斗争目标,强化了措施要求。最后,张超对做好此项工作进行安排部署并提出具体要求。

记者 范光华 通讯员 高磊

区委党校 举办4期 党员发展对象培训班

本报讯 近日,区委党校不断改革创新,科学设置教学专题,创新教学方式方法,聘请辖区内具有较高党校理论修养、先进模范行为、热爱公益事业的党员讲师,使授课主题与时俱进、更契合二七实际。

党校严格执行学员管理制度,将课堂表现情况纳入结业成绩,培训期间每节课均有专人不定时、不定次地随机考勤,凡出现迟到、早退累计三次、请假两次、无故旷课一次或他人替课行为,都将被取消入党资格,切实提高了培训管理的严肃性和规范性。

截至7月27日,二七区委党校今年已成功举办4期党员发展对象培训班,共培训结业299名党员发展对象学员。记者 范光华 通讯员 王菁

区工商质监局 开展“以案促改”警示教育

本报讯 7月23日,二七区工商质监局召开党风廉政建设专题会议,派驻纪检监察组长传达学习文件精神,开展了“以案促改”警示教育。该局负责人表示,典型案例的出现,提示大家要不断地开展自查自纠,要让党员干部遵守中央八项规定精神形成自觉,养成习惯,落地生根,深植我心,于细微处,于无人处,守纪律,讲规矩,严格要求自己,切实做到心存敬畏,令行禁止。

记者 范光华 通讯员 王丽娜

区人社局 做好大学生创业补贴工作

本报讯 近日,区人社局积极落实高校毕业生创业补贴政策。大中专学生(含毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生及在校生,以及毕业5年内的留学回国人员)首次创办企业或从事个体经营,自营业执照注册一年以上,持续经营3个月以上且目前仍在经营的,可按规

庆“八一”,文化大餐送给“最可爱的人”

本报讯 7月26日,二七区公安消防大队院内军歌嘹亮,掌声雷动,为纪念中国人民解放军建军91周年,由二七区委、区政府主办,区民政局、区文化馆、京广路街道、大学路街道承办的“庆八一文艺汇演”走进了二七公安消防大队。

当天,大家欢聚一堂,二七区双拥办、区民政局以及京广路街道、大学路街道,二七区人武部及二七公安消防大队负责人参加了此次活动,并为部队官兵送去了价值5万元的慰问品。

演出中,演员与消防官兵同台献艺,将一首首动人的歌曲,一支支优美的舞蹈奉献给在场的每一位官兵,并为他们送去了节日的祝福,共同谱写了一曲军民鱼水情的生动乐章。合唱、舞蹈、快板等表演轮番上阵,节目或颂扬军人的无私奉献,保家卫国的高尚情操,或讴歌军民一家亲的鱼水深情,丰富多样的节目赢得了阵阵叫好。

大家表示,通过此次活动,进一步巩固和发展辖区军政军民同呼吸、共命运、



心连心的良好局面,加深了军地友谊,促进军民关系,营造了军爱民、民拥军,军民团结一家亲的浓厚氛围。

记者 范光华 通讯员 陈瑞果 文/图

二七区“微党课”大赛落幕 讲故事说历史,学懂弄通吃透十九大精神

本报讯 7月27日,二七区开展了“深入学习贯彻党的十九大精神 推进现代化国际化生态化新城区建设”微型党课决赛。通过比赛,激发广大党员干部创新创业、勇于担当的自觉性,为加快推进现代化国际化生态化新城区建设提供思想政治保证。

比赛自6月份启动至今,来自全区各乡镇办(管委会)及区直各单位近百名选手参加,通过初赛、复赛的层层选拔,脱颖而出的14名优秀选手在决赛现场进行最终角逐。

现场,参赛队员通过讲故事、谈理论、说历史等多种方式表达自己对党的十九大精神的领会。最终,决赛评出了一等奖4名、二等奖5名和三等奖5名。

据悉,二七区将通过本次比赛,培养一批扎根基层、能写会讲、素质优良的微党课教师,选拔一批精品微党课,并抽调各单位精品微党课教师组成宣讲团,在全区范围内巡回示范宣讲。

记者 范光华 通讯员 郭佳星 文/图

